



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Rey Carlos III

SEMANARIO INDEPENDIENTE

TALLERES: Plaza de la Constitución, 1

PRECIOS: Número suelto 0'20. — Por suscripción, 0'75 al mes. — España, 2'75 trimestre. — Extranjero, 13'50 al año.

AÑO I



AGUILAS 4 DE SEPTIEMBRE DE 1927



NÚM. 11

El Problema Escolar

Para otro Caminante

Hemos leído en nuestro estimado colega «La Verdad» de Murcia un artículo titulado *El Problema escolar de Aguilas* para Un Caminante y que firma Otro Caminante, y la verdad es, que nos ha llenado de confusiones pues no sabemos si de Un Caminante, haya escrito en la sección de Aguilas de «La Verdad» y si en «Aguilas» de Aguilas, pero es lo cierto, la verdad que el problema escolar de Aguilas, está muy lejos de estar resuelto, aunque se sea muy hábil para barajar números.

Y una aclaración previa. El Sr. Artiga ha dado su opinión respecto al problema escolar de Aguilas, porque la redacción de «Aguilas» se lo ha pedido, y que por su cargo oficial no podía negarse al requerimiento hecho por este periódico, no solamente a él, sino a cuantas personas puedan con su pericia y autoridad favorecer el anhelo de los aguileños de tener dotado nuestro pueblo de las escuelas necesarias.

Se conoce a la legua que ese Otro Caminante de «La Verdad», no lo han informado bien y por lo mismo no sabe la verdad de lo que en materia escolar sucede en Aguilas.

En Aguilas existe en el apartado y populoso barrio de San José un edificio de propiedad particular con cinco maestros malavenidos y nada más que esas cinco escuelas de niños, fundadas todas hace años, y funcionando desde larga fecha en la población, aunque los titulares pertenecían a los distritos del campo. El citado grupo de escuelas de niños, satisface solamente la necesidad del barrio donde está enclavado, pero ni el centro, el corazón de Aguilas, ni en los importantes barrios extramuros de la población, como el barrio de Jesús y Bol de la Virgen

que tienen ambos capilla religiosa, ninguno de ellos tiene escuela. Luego el problema escolar de Aguilas está totalmente sin solución.

A nosotros no nos parece exagerada la cifra de 42 escuelas para Aguilas (campo y pueblo) pero de momento podríamos hacer la importante rebaja de 10, dejándolo en 32 que a 14 que existen en la actualidad faltan 18. Si tal se hiciera, nos daríamos por satisfechos.

¿Y qué tiene que ver el amor al niño de nosotros los aguileños, con la petición de escuelas que en justicia reclamamos?

Precisamente, por el cariño que profesamos a los niños queremos que no les falte la escuela, y por él hará «Aguilas» la campaña que de *mutuo proprio* hace para la creación de nuevas escuelas.

Respecto a los pueblos del Barranco de los Asensios, Los Gallegos y Los Arejos, de que habla el Otro Caminante, aprovechamos la ocasión de encontrarse en ésta el campeón de pedestrisimo el Meló para desplazarlo a ver si encuentra por aquí las citadas poblaciones, porque este Tercer Caminante, aguileño desde sus tatarabuelos, no sabe dónde están esos pueblos.

La campaña simpática de dotar de las suficientes escuelas a Aguilas, merece que los inspectores la recojan del pueblo con cariño y la hagan suya. Hacer esto, es ganarse honores y simpatías.

UN TERCER CAMINANTE

CARTA ABIERTA

SR. DIRECTOR DE «AGUILAS»

Mi distinguido amigo: El asunto de la creación de escuelas en ésta fué tratado por mí en una sesión del Ayuntamiento en octubre o noviembre de 1924. Expuse en esa sesión la enorme desproporción existente entre el número de niños aguileños y el de escuelas nacionales. Más

tarde (creo que fué en Mayo de 1925) todos los maestros suscribimos un escrito dirigido a la Junta local de 1.ª enseñanza, pidiendo que, de las cinco escuelas unitarias instaladas en la Glorieta de San José se llevaran dos a los barrios extremos (Paseo de Parra y calle Iberia) ofreciéndonos para ir a ellas todos y cada uno de los firmantes de aquel escrito.

Hago referencia a estos hechos para que tanto mi joven amigo Angel Guerrero, a quien felicito por la campaña emprendida, como al notable escritor que con la firma «Un caminante» oculta su nombre pero no su competencia en materias escolares, sepan que los maestros de aquí nos ocupamos y preocupamos de cuanto con el niño y la escuela tiene relación.

Ahora la causa principal que motiva la presente.

Reconociendo una vez más la necesidad y urgencia de instalar una escuela en lugar que permita asistir cómodamente a los niños del Bol de la Virgen, le manifiesto que estoy dispuesto a que mi escuela sea trasladada a dicho sitio o sus inmediaciones, facultando a Ud. para hacer uso de este ofrecimiento si realiza alguna gestión cerca de las autoridades encaminadas a este fin.

De V. atento amigo y s. s. q. l. e. l. m.

LUIS GUILLÉN
Maestro Nacional

De «El Sol» de Madrid
«Aguilas» de Aguilas:

Publica un artículo dedicado a exponer la situación de un barrio de aquel pueblo, en donde no existe escuela, lamentándose del atraso en que viven sus vecinos.

IMPORTANTE;

En la Casa Torrecillas encontrarán un precioso surtido en pulseras, pendientes, imperdibles, collares y otras novedades.

Visite dicha Casa antes de hacer sus compras.

